

美国奥罗拉市影院枪击案追踪

# “小丑”杀手首次出庭 面无表情一言不发

美国科罗拉多州奥罗拉市影院枪击案嫌疑人詹姆斯·霍姆斯23日在科罗拉帕霍伊县地方法庭首次出庭。其间，他一言不发，貌似困倦不堪。

拉帕霍伊县地方检察官卡罗尔·钱伯斯告诉媒体记者，她将与受害者家属商量，进而决定是否请求法官做出死刑判决。

## 举止怪异

霍姆斯23日在位于森特尼尔镇的拉帕霍伊县地方法庭出庭，身着囚衣，头发依然是橘红色。

霍姆斯20日早晨在奥罗拉市一家电影院开枪射杀12名观众、打伤58人，随后在影院外停车场落网。影院当时上映影片《蝙蝠侠：黑暗骑士崛起》，媒体报道称，霍姆斯把头发染成橘红色，扮成蝙蝠侠的敌人“小丑”。

出庭期间，霍姆斯时而抬头，时而低头，一会睁大眼睛，一会闭眼，貌似在打盹，又像是服用毒品后的样子。

法官威廉·西尔维斯特提问时，霍姆斯依然面无表情，一言不发。律师代替他回答。

大约40名受害者及其家属到庭旁听。霍姆斯的古怪举止让一些人不安。

在枪击案中下巴中枪的麦凯拉·希克斯告诉德新社记者：“他就像个可怜的怪人。我只想永远摆脱他。”

警方说，霍姆斯落网后一直拒绝与警方人员说话，不配合调查。

## 过程漫长

拉帕霍伊县地方检察官钱伯斯说，她不清楚霍姆斯是否接受过药物治疗。

霍姆斯可能受到12项谋杀和58项谋杀未遂罪名指控。法官西尔维斯特决定，定于本月30日允许检方提出指控。

钱伯斯说，检方可能寻求提请死刑判决，但在此之前会与受害者家属商量。“我们想在这件事上集中他们的力量。”

“寻求死刑判决将是一个非常漫长的过程，”她说，“可能长期影响他们（受害者）家属的生活。”

1976年以来，科罗拉多州只有一人接受死刑。

钱伯斯告诉德新社记者，检方认为这起案件不会像“灌篮”一样快速结案，“我们仍在审视大量证据”，法庭可能需要至少一年时间判定霍姆斯是否有精神障碍。

在庭外等候的戴维·桑切斯告诉路透社记者，他的女婿凯莱布·梅丁死在霍姆斯的枪下。怀孕的女儿凯蒂·梅丁受重伤，伤情依然危重。

桑切斯认定，只有霍姆斯被判死刑，正义才能得到伸张。

不清楚霍姆斯的家人是否到庭旁听。这家人的律师莉萨·达米亚尼在霍姆斯家乡圣迭戈的一场新闻发布会上说，霍姆斯的家人担心他会被判死刑。

被问及父母是否支持霍姆斯时，达米亚尼说：“是的，那是他们的儿子。”



## 朋友帮忙？

霍姆斯被捕后拘押在拉帕霍伊县监狱，不允许保释且与其他囚犯隔离关押。

警方21日清除霍姆斯公寓内的危险品，包括自制炸弹。只是，警方迄今无法确定霍姆斯的犯罪动机。

奥罗拉市警方先前收到的一条互联网留言写道，如果不释放霍姆斯，会有更多暴力事件。警方随后找到发帖嫌疑人并于21日下午展开问询。

警方没有公开这名嫌疑人的姓名，认为“没有理由认定”这个人就是霍姆斯的帮凶。福克斯新闻记者据信找到这名嫌疑人的社交网站个人主页，发现他是生物医学硕士，和霍姆斯同属一个博士研究生项目。 新华社供本报特稿

## 兄长亲信涉腐 韩总统李明博致歉 称出现这些事情“让他心碎”

韩国总统李明博24日为多名亲信和兄长的涉腐案件向民众致歉，称出现这些事情“让他心碎”。

政治分析师认为，一系列丑闻让执政党在选举年遭遇尴尬，李明博的一句抱歉能否修补政党形象有待观察。

### 总统任期内第六次公开道歉

李明博24日下午发表全国电视讲话，就亲信和兄长涉腐案向韩国民众道歉。

“亲爱的同胞，不光彩的事情最近发生在我家人和亲信身上，使国民十分忧虑，”他说，“我为此向国民低头道歉。”

李明博说，这些事令人遗憾，牵涉与自己亲近的人让他心碎。“我承担全部责任，理应受到谴责。”

按韩国联合通讯社的说法，这是李明博5年总统任期内第六次公开道歉。他讲话时面色凝重，没有明确涉案家人和亲信的姓名。

放送通信委员会前会长、获称李明博“政治导师”的崔时仲和前知识经济部次官林永俊今年先后遭逮捕，数名政府要人受到检方调查；本月10日，首都首尔一家法庭依据李明博兄长李相得收受受贿的罪名指控，向他发出逮捕令。

值得一提的是，李相得是韩国历史上首名收到逮捕令的在任总统兄长。

### 总统兄长涉腐引发关注

总统兄长涉腐近期引发关注，成为韩国媒体和民众热议话题。

李相得现年76岁，多次当选议员，曾任国会副议长。检方认定，他2007年至2010年收取所罗门储蓄银行前行长林锡大约6亿韩元（约合52.5万美元）贿赂，以协助这家陷入困境的银行规避停业调查和处罚。

另外，李相得涉嫌收取未来储蓄银行行长金滢经的钱。韩国金融监管机构今年5月勒令所罗门储蓄银行和未来储蓄银行等4家银行暂停业务，致使两家银行不少储户无法取钱。

李相得先前前往法庭接受问询时，数十人聚集在庭外示威。他们一度揪住李相得的领带，向他投掷鸡蛋。韩联社报道，检方预计26日或者27日正式起诉李相得。

### 涉腐丑闻让执政党遭遇打击

政治分析师认为，一系列涉腐丑闻让执政党新国家党遭遇打击，更让李明博承受压力。

韩国定于今年12月举行总统选举，李明博将于明年2月结束任期。韩联社援引检察官的话报道，检方正在调查李相得的受贿资金是否流入李明博团队，构成后者2007年竞选总统时的部分资金来源。

尽管备受压力，李明博当天讲话中表明态度，称自己不会受到这些事件的负面影响。

“国家的内外形势如此紧迫，”他说，“我绝不会对总统职责有所疏忽。”

新华社供本报特稿

## 战火致叙利亚大量难民外逃 约旦、伊拉克各自开放边界

叙利亚政府军和反对派武装继续在大马士革等城市和边境口岸交战，大量难民外逃。约旦国王阿卜杜拉二世说，约旦将维护边界安全，但会向叙利亚难民开放边界。

黎巴嫩总统米歇尔·苏莱曼23日指责，叙利亚炮火越界进入黎巴嫩，黎巴嫩就此表示“不满”。

### 约旦：护安全

约旦国王阿卜杜拉二世在22日晚些时候一场内阁会议上说，约旦将维护边境安全。

“我们有责任保护约旦公民，”阿卜杜拉二世说，“但与此同时，我们也必须对叙利亚兄弟打开大门。让我乐观的是，情况正朝着正确方向发展。”

就阿卜杜拉二世讲话，约旦没有在官方声明中提及更多详情，也没有做进一步说明。

按政府发言人萨米·马艾塔说法，约旦在毗邻叙利亚的北部地区安全得到保障，叙利亚武装人员不可能“渗透”。

约旦正与联合国难民署合作，在北部地区设立难民营。难民营占地300平方公里，设置200顶帐篷，有望本周开放。自去年3月叙利亚动荡以来，13.7万叙利亚难民逃入约旦，其中3.5万人在联合国驻约旦难民事务高级专员办公室登记。

### 黎巴嫩：表“不满”

叙利亚西部邻国黎巴嫩在23日声明中说，黎巴嫩东部边

境加阿地区一处房屋遭炸，“凶手”来自叙利亚。另外，叙方炮火打入黎巴嫩北部多个村庄。

声明说，总统苏莱曼“表达不满”，已经要求外交部长阿德南·曼苏尔致信叙利亚驻黎巴嫩大使，“与叙利亚当局交涉，抗议这一事件”。

法新社援引黎巴嫩安全官员的话报道，来自叙利亚的不明身份人员22日渗透进入黎巴嫩加阿地区，炸毁上述房屋。

黎巴嫩外交部声明说，苏莱曼已要求军方和相关部门做好防范工作。

法新社说，这是黎巴嫩向叙利亚发出的“罕见”抗议。

### 伊拉克：开边界

伊拉克总理努里·马利基23日正式授权，对叙利亚难民开放边界。

伊拉克2006年至2007年经历教派冲突高峰时，大量伊拉克人外逃，目的地之一是西北部邻国叙利亚。现在，难民正“逆流”，因国内冲突逃向伊拉克。

伊拉克政府同一天还表示，对阿拉伯国家联盟23日所通过的决议持保留态度。

阿盟23日决议呼吁叙利亚总统巴沙尔下台并称将为巴沙尔及其家人安全离境提供帮助。伊拉克政府发言人阿里·达巴格说：“伊拉克代表团提出保留意见。由部长级委员会会议决定要某个人下台，这不多见。这只能是叙利亚人的责任，其他人无权干涉。” 新华社供本报特稿



7月24日，在韩国首尔，李明博在记者招待会上鞠躬致歉。 新华社发